

Пороховщиков Александр

Москва (прил. к документам и фактам), 1999

# Пороховщиков - свой среди своих

№23  
с.14



Сегодняшний зритель фильма, повествующие о нелегком труде бестрашных чекистов, жалует не очень. Других эмоций, кроме раздражения, восхваление бойцов невидимого фронта не вызывает. Но и здесь есть исключения. Картина Никиты Михалкова "Свой среди чужих, чужой среди своих", несмотря на все веяния времени, по-прежнему остается одной из самых популярных кинолент. Причем пересматривать этот фильм в сотый раз готовы не только мы - рядовые зрители, но и сами артисты, снимавшиеся у Михалкова. В чем же причина такого успеха? Этот вопрос мы задали исполнителю одной из главных ролей в фильме Александру ПОРОХОВЩИКОВУ:

**Д**ЕЛО, наверное, в том, что эта картина позволяет зрителю помечтать о чем-то красивом, о добрых и чистых взаимоотношениях, которых сегодня, увы, почти не встретишь. Как вы помните, речь в "Своем среди чужих..." идет о работниках ЧК, искренне верящих в идею построения идеального государства, в котором бы не было ни бедных, ни богатых. Да, сегодня ясно, что эта идея была утопической и стоила миллионы человеческих жизней. Но все равно я считаю, что этот фильм актуален. Потому что показывает людей, **ВЕРЯЩИХ**



Фото Вячеслава Захарова

**ХОТЬ ВО ЧТО-ТО. Нынешнее поколение, по-моему, не верит ни во что.** А вспомните, как герои ленты переживают, когда один из них оказывается предателем? Такой дружбе можно учиться всю жизнь.

Было интересно работать с Никитой Михалковым. Я снимался с погря-

сающими актерами - Анатолием Солоницыным, Юрием Богатыревым, Александром Калягиным, Сергеем Шакуровым, Константином Райкиным. После съемок мы и сами стали большими друзьями.

Жаль, что некоторые уже навсегда ушли от нас. На площадке царил атмосфера доброжелательности, которую сегодня, к сожалению, удается

почувствовать на съемках далеко не всегда. Своей работой у Михалкова я доволен. Впрочем, за все свои роли краснеть мне не приходится.

**Игорь ИЗГАРШЕВ**  
● "СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ" ★★★, 13 июня, воскресенье, ТВ-6, 15.50.